

模范身后有座山

——记“全国劳模”吴橙和她的父母

近日，从南通市交通运输局传来消息，去年刚当选的“全国劳模”吴橙，又当选为所在单位——南通机场集团有限公司新一届党委委员。消息传到吴橙的家乡——长江镇郭园社区，大家都说，吴橙的进步与她的不懈努力分不开，更与她父母的精心培养教育分不开。

1978年出生的吴橙，出生在一个知识分子家庭，父母都是当地颇有名气的中学教师。也许是职业特性使然，夫妇俩特别重视对孩子的培养教育，把全部的心血用在孩子身上，他们培养教育孩子的标准就是新时代倡导：“五讲四美三热爱”。

在父亲吴宗贤看来，这虽然是一句响亮的口号，但已经成为社会生活中一个公认的指导原则。“做人，就是要做这样的人！”从小，吴橙就牢记着父母的这句话。

日常生活中，吴宗贤夫妇不仅把孩子的学习抓得很紧，对孩子的做人做事抓得更紧、更实。学校老师要求其他同学做到的，吴宗贤夫妇会要求吴橙做得更多、更好。因此，吴橙从小就显得特别懂事、勤快。一次，吴橙与另一名同学一起打扫教

室，按照老师分工，一人扫一半。可是，那位同学没扫几下就溜了。吴橙把自己的一半扫好也回家了。事后，父亲吴宗贤知道了，把吴橙狠狠批评了一顿，说：“他溜了，你就应该帮他扫完，不然就影响了整个教室。”自此，吴橙对自己要求更加严格。

是金子总会发光。1996年8月，吴橙满怀激情地进入南通机场工作后，坚持立足平凡岗位，苦练各项功夫。在基层实践中，她不断拓展工作思路，创新服务理念，先后总结提炼出“登机口六步工作法”“现场纠纷三步处置法”和“惊喜服务法”等10多项先进工作方法。在其亲力亲为的服务旅客过程中，她又不断提升服务效率和质量，用一片赤诚和善良，打动了一位又一位旅客，使自己的创新举措成为南通机场对外窗口的服务品牌。

机会总是给有准备的人。吴橙走上南通机场集团有限公司地面服务部经理岗位后，对自己要求更加严格。她主持编写的南通机场《旅客运输服务手册》等十多项服务类规章制度，在行业内有声望，并以精湛业务的水平，先后被多家航空公

司聘为教员。在2019年南通机场新航站楼转场工作中，她结合实际制定出各类行之有效的实施方案，通过组织多次大型演练，圆满完成了新航站楼转场任务；在2020年疫情防控工作中，她又主动站在第一线，以自己的实际行动影响和带动了越来越多的同事，使南通机场始终拥有一股取之不尽用之不竭的“硬核”力量。机场地服部综合业务科员工张俐说：“吴橙不仅是部门领导，更是师傅和姐姐，大家由衷地敬佩她的敬业精神和服务态度。”

有付出，总会有回报。吴橙先后荣获“江苏省劳动模范”、“江苏省五一劳动奖章”等荣誉称号。去年5月，她又入选江苏省2020年全国劳动模范和先进工作者推荐人选名单，并于11月24日出席了在北京召开的全国劳动模范和先进工作者表彰大会。为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，打造一支“橙心诚意”的服务窗口员工队伍，不断增强旅客的获得感、幸福感、安全感，南通机场特意在机场航站楼为她设置了一个以她的名字命名的“橙心诚意”劳模工作室。



面对女儿取得的这些荣誉，吴宗贤夫妇在激动之余，也不忘教育女儿：“成绩只能代表过去，未来还要靠自己脚踏实地好好努力！”在吴橙的家乡，有一种木制梯子叫“登高”。采访中，吴宗贤夫妇还告诉记者透露了一个秘密：当初为女儿取名

叫做“橙”，就是希望她不甘平庸，在人生和事业的梯子上永不满足、步步登高……这是多好的寓意啊！我们相信，这山一般的希望、山一般的寄托，会给吴橙以不尽的激情和动力——她的事业，一定会越登越高！
□通讯员 包宏龙

我给牛牛比个



『如皋女婿』赛夫：

希望一切越来越好

英国人赛夫，相信很多市民都很熟悉。他的抖音号“如皋女婿”，分享了自己和妻子、女儿之间的逗笑日常。今年是赛夫来如的第八年，在这八年里，他一直从事幼儿英语教学工作。因为疫情，赛夫一直没能回英国。他觉得在如皋非常安全，希望2021年不再有病毒，能回英国探亲，“我觉得今年待在如皋很安全，还有我的妻子和女儿也很安全，感觉非常开心。”

新冠肺炎疫情爆发，并在全球蔓延，2020年注定让每个人都难以忘却。对于赛夫来说也是如此。在中国疫情得到控制的当下，英国正处在疫情防控最严峻的时刻。病毒变异，被感染人数不断增加，各国都停止了来往英国的航班。赛夫告诉记者，他爸爸之前也感染了新冠肺炎，家里人都很紧张。他虽然回不去，但很担心，幸运的是爸爸现在已经痊愈了。

很久没回国的赛夫很想念家人，圣诞节对于赛夫来说相当于中国的春节，每年这个时候，他都要和家人团聚。但是2020年，他回不了英国，只能和如皋的其他外国人一起过圣诞节，“这是我第一次和他们在如皋过圣诞节。之前我们圣诞节都会回国，但是今年回不去。我们一起吃饭、聊天，还是很开心的。”

展望2021年，赛夫说希望在如皋工作越来越顺利，所有国家都远离病毒，他可以和家人一起出去旅游。赛夫说：“2021年，希望我的工作越来越好，课也越来越多，我的抖音‘如皋女婿’更火。”

虽然不能回英国过圣诞节，但是马上牛年就快到了，赛夫会和妻子一起回老家过春节，享受团聚的喜悦。

□融媒体记者 余俐 刘凯

首家“水上服务区图书馆”正式开放



近日，我市“水上服务区图书馆”在连申线如皋水上服务区开馆，挂牌为“南通港航如皋分中心图书分馆”，这也是我省首家以船民为读者的公共阅读场所。

据悉，市图书馆与南通市港航事业服务中心合作共建了这个分馆，专为往来的船民提供图书借阅服务，面积达100平方米，现有图书1200多册，涵盖法律文学、休闲娱乐、养生保健、专业技术等多个种类的书籍，均由市图书馆提供。后期，市图书馆还将根据船民的阅读需求、阅读特点和阅读规律，不定期赠送补充图书，满足广大船民的阅读需求。
□融媒体记者 徐雅琪 李龙 通讯员 蒋斌斌



东陈镇开展蒸汽发生器专项治理

本报讯（通讯员张陶 融媒体记者王俊）近日，东陈镇开展了蒸汽发生器安全隐患专项治理行动，旨在进一步强化蒸汽发生器安全管理，落实使用单位的安全主体责任，规范蒸汽发生器使用行为，预防和减少蒸汽发生器安全事故的发生。

随着小浴室、小餐饮、服装及洗涤等行业的供热设备不断升级换代，以前的小锅炉大部分都升级为蒸汽发生器，新型蒸汽发生器因其干净、热效率高、操作简单，深受用户喜爱，在小浴室、小餐饮、服装及洗涤行业得到大面积普及，但同时因其带压运行也给百姓日常生活带来安全隐患。

此次专项行动中，东陈镇一是召开蒸汽发生器专项治理推进会，传达蒸汽发生器专项治理工作内容和要求，并开展了蒸汽发生器安全知识培训；二是指导村居开展摸排工作，组织人员对小浴室、小餐饮以及服装行业进行摸排，并按照设备名称、型号、水位容积、压力、功率做好登记；三是紧盯隐患闭环，对于在排查中发现的隐患实施分类处置，纳入特种设备监管，并督促蒸汽发生器相关使用单位迅速将隐患整改到位。



文明健康·有你有我
WENMINGJIANKANG YOUYIYOUWO

与心灵相约 与健康同行

